教育・校园

■航航进校园

当好历史老师 让学生爱上历史课

钟显才,达高中来凤分校的一名历史老师。采访前,记者 印象中的历史老师是古板不苟言笑的样子,可一见本人,却是 ·名戴着眼镜,仪静体闲,和蔼可亲的女教师。她所教过的初 2017级6班与成都七中育才学校同步,用同样的教材,做同样 的练习,不一样的只有她生动活泼,自成一套的历史教学方式。



第一堂课 抓住学生的心

"刚接到这个班时,我想我都教了20多年书了,教学经验丰富, 应该没什么问题,殊不知,知识也有保质期。"钟显才说,作为教师, 要随时更新知识,用全新的、科学的,与时代相吻合的教育思想、理 念、方式来武装自己的头脑,建立起全新的知识结构和教学理念。

钟显才说,如果给学生讲大道理,他们很多会不理解,于是她的 第一堂课就通过讲故事,让他们对历史产生兴趣。她给学生讲到,有两个老年人在眉飞色舞地侃大山,刘关张桃源三结义,岳飞与金 兀术大战三百回合,有位听众就转述为张飞与岳飞,杀得难解难 分。学生听后都哄堂大笑,纷纷说他们是不同时代的,相隔时间那 么长,是不可能的。待学生笑完后,钟显才又告诉学生:"如果我们 不学历史,以后会闹出更可笑的笑话。"钟显才说,课堂上,她首先让 学生对三年历史学习有一个总的线索,再大致讲了同学们知道的一

要抓住机会多赞扬,多激励,他就会喜欢你,就会喜欢你上的课。

初中三年 多样的教学方式

"七年级的孩子刚从小学毕业,科目增加了,任务重了,而历史 ·周只有两节课,很多学生就会忽视,所以我必须要让学生喜欢上 我的课。"钟显才说,在初一年级时,每一节上新课前,她用5分钟时 间让每一个孩子都有机会演讲故事,然后另外一个同学点评,这就 要求每个学生要大量的课外阅读,增强了学生的阅读能力和综合概 括能力及语言表达能力的训练。

八年级时,学生已经适应初中阶段的学习,从懵懵懂懂不知时 事明白了自己现阶段的任务,也有了一定的阅读理解能力,每一节 课前,钟显才就把这一节课的预习提纲发给学生,用10分钟时间阅 读课文,并填好提纲,然后她再精讲20分钟,最后10分钟学生做练 习,并严格训练答题格式和答题技巧。

九年级时,学业更重,只能充分利用课堂的40分钟时间完成繁 重的教学内容和复习迎考,用串讲,拉主线明确提出历史长河的知识点,如何覆盖在初中三年学习中。主线一拉,重要知识点就呈现出来了,再结合当今的时事,介绍其历史背景,时代背景,理论基础,共建原则,框架思路,发展历程,覆盖范围,以及与这相关的知识点 结合进行实题训练,保证学生在这方面不能失一分

钟显才说,她希望学生明白,学会知识、技能能够夯实人生的基 础,提升修养境界可以积累人生的厚度,而要真正收获人生的意义, 更在于懂得尊重,德行天下,在以后的人生中明白"人生有尺,做人 有度。思源致远,归来仍少年"! (本报记者 洪叶)

■校园简讯

达川区实验小学 "五位一体"模式获点赞

本报讯 14日上午,全市中小学校党支 部标准工作法推进会在达川区实验小学杨 柳校区召开。达川区实验小学提炼的将党 建工作和教学工作深度融合的"五位一体

党建模式获得了参会相关领导的充分肯定 和高度点赞,并对学校提出了殷切的希望, 把学校建设得更好

(夏学兵 本报记者 杨航)

通川区罗江八一希望学校 民警叔叔到校讲安全

本报讯 手提灭火器,靠近起火点,逆 风弓步站立,拉出插销……15日下午,罗江 镇人民政府安办主任张道建,罗江派出所警 官朱广全来到罗江八一希望学校,为全体师

生上了一堂生动的安全教育课——消防器 材操作指导课,全校师生1300余人参与其 中。

(唐定勇 本报记者 杨航)

大竹中学 对口帮扶省定贫困村龙头村

本报讯 9月17日,大竹中学党委行政 行20余人在校长徐竹鸣的带领下,来到省 一大竹县周家镇西河乡龙头村开

展结对认"亲",对49户建档立卡贫困户进行 "一对一"精准帮扶,向龙头村捐赠产业发展 资金10万元。 (郑云飞 本报记者 杨航)

达川中学 开展特殊的升旗仪式

本报讯 9月18日,达川中学开展了"勿 忘国耻 铭记历史"升旗仪式,通过国旗下讲话,引导学生以史为鉴,顽强拼搏,为振兴中

高二(16)班的严勤同学作为学生代表在 国旗下回顾了历史,并告诉大家,牢记国耻, 才能知耻而后勇,少年强则国强。副校长许 景烈作了题为"正视历史 勿忘国耻"的讲话。告诉同学们,应"正视历史,勿忘国耻", 努力学习,充实自己,提高自身素质,将来为 祖国建设做贡献。

(杨华 本报记者 杨航)



■作文天地

四季的歌声

·达川区逸夫小学六年级八班 汤馥宇·

大自然是神奇美妙的,走进大自然,认真倾 听,就会听到它动人的歌声。

当第一丛小草变绿时,春天来了。小河的 冰块融化了,汩汩地流着。听,"咚咚咚",那是 小河欢快的歌声。清澈的河水中突然"扑通"一 声跳出一条小鱼儿,这可把小河吓坏了。它飞 快地奔跑着,"哗哗哗"流向大海。黄鹂和杜鹃 在枝头快乐地蹦跳着。它们展开歌喉,婉转地 歌唱,决心一争高下呢! 春风伯伯手握手风琴, 弹奏出不同声音的风:时而缓,时而急,时而磅 礴,时而温和。他为大自然带来春的勃勃生机, 为大自然添上生动的一笔。

蝉姐姐的歌声拉开了夏天的序幕。它"知了,知了"地叫着,不厌其烦地说:"热啊,热啊。" 天上乌云突然密起来,雷"轰隆隆"地敲起他的 大鼓。这时,"哗啦啦",满世界都是雨,房屋上

的雨水往下滴着,发出异常清脆的音响"叮-咚-叮咚"。夏日的夜晚是宁静的。但有了蟋蟀"唧 唧"和青蛙"呱呱"的伴奏,夏日的夜晚又充满神 秘。夏为大自然添了美妙的一笔。

秋天的音符是什么?"沙沙"落下的黄叶告 诉了我们答案,在它们走向泥土的途中,月季玫 瑰的花瓣也纷纷落入土中。可谓"落红不是无 情物,化作春泥更护花"。秋为大自然添上神奇

冬天,北风"呼呼"地吹着,人们襄紧了衣 服。那时,小河溪流已经结成了冰,雪花也纷纷 扬扬地下着。人们去滑冰、堆雪人,你追我,我 追你。欢笑声不断传出。原来寒冷的冬天也有 美好的一面哦! 冬为大自然添上快乐的一笔。

大自然是美好神奇的,让我们一起去倾听 指导教师 何亚玲 它动听的歌声吧!